



NAŠE MĚSTO

L I S T O P A D 2 0 0 6

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

Žáci a studenti překvapili: jsou mezi nimi velké talenty

Historická soutěž podnítila zájem o dějiny i město samotné

Překvapivě mnoho prací se sešlo v literární soutěži Žiji ve městě a v odborné soutěži Svitavy na českomoravském pomezí, která byla na jaře vyhlášena k oslavám 750. výročí města pro žáky základních a středních škol ve Svitavách. Její výsledky byly slavnostně prezentovány 20. října v divadle Trám čtením vybraných prací. Ještě předtím se uskutečnila studentská konference, na které měli možnost soutěžící představit svá odborná díla.

„Pokud sečteme všechny žáky a studenty, včetně soutěžních týmů, dostaneme se přes číslo 100,“ říká k počtu účastníků soutěže zástupce jednoho z organizátorů, ředitel gymnázia Milan Báča. Na akci ještě spolupracovaly městská knihovna a středisko kulturních služeb. Veškeré práce posuzoval patnáctičlenný tým pedagogů většiny svitavských škol a představitelé městských organizací přibližně měsíc.

Pokračování na str. 2



Účastníci soutěže si před konferencí prohlížejí soutěžní práce.

Foto: Milan Báča

Jak dopadly volby ve Svitavách 2006

Václav Koukal ve druhém kole

Volby do Senátu Parlamentu České republiky volebního obvodu č. 50 Svitavy se uskutečnily ve všech 240 okrscích. Ze zapsaných 99 210 voličů jich přišlo k volebním schránkám 47 950, tj. 48,33 %. Žádný ze 4 kandidátů neobdržel nadpoloviční většinu hlasů, a proto proběhne 27. a 28. října 2006 druhé kolo senátních voleb. Do tohoto kola postupují první dva kandidáti, kteří získali nejvíce hlasů: starosta Svitav Václav Koukal, neustraník za KDU-ČSL a starosta Poličky Bc. Miroslav Popelka z ODS.

Zastupitelstvo města Svitavy

Ve městě Svitavy jsme volili 26členné zastupitelstvo v 16 volebních okrscích. Ze

zapsaných 13 944 voličů přišlo k volbám 5 377 voličů, což je 38,56 %. Volební účast v letošních volbách byla o 3,43 % vyšší než v roce 2002.

Nejvyšší účast 48,93 % byla ve volebním okrsku č. 5 (volební místnost byla zřízena v budově gymnázia) a nejnižší účast 30,84 % byla ve volebním okrsku č. 15 (volební místnost byla zřízena v budově základní školy na ul. Zadní).

Mandáty byly rozděleny mezi volební strany takto: 9 mandátů získalo Sdružení pro město Svitavy, po 6 mandátech má Česká strana sociálně demokratická a Občanská demokratická strana, 3 mandáty získala Komunistická strana Čech a Moravy a Křesťanská a demokratická

unie - Československá strana lidová má 2 mandáty.

Zvolení členové nového zastupitelstva města Svitavy (řazeno podle abecedy): Báča Milan, Brusenbauch Jiří, Brýdl Jiří, Cvrkal Otmar, Čadílek Harald, Čuhelová Blanka, Fikejz Radoslav, Havíř Pavel, Homolová Blanka, Horák Lubomír, Jansa Pavel, Kellnerová Ivana, Klodner Jaroslav, Korčák Zdeněk, Koukal Václav, Kučera Mário, Kružáková Lidmila, Malý Jan, Mrvíková Blanka, Němec Petr, Říha Leoš, Sezemská Marcela, Šimek David, Špaček Pavel, Švach Bohumil, Vízdal Miloš.

Na svém prvním ustavujícím zasedání se noví zastupitelé sejdou 6. listopadu 2006 v 16:00 hodin. **Milena Brzoňová, OVV**

Jak dopadly volby ve Svitavách letos v říjnu



Radní Pavel Špaček, Pavel Havíř, Václav Koukal, Jaroslav Klodner, Milan Báča, Marcela Sezemská a Jiří Brýdl a celé zastupitelstvo (foto vpravo) se rozloučili s nejbližšími spolupracovníky po zasedání posledního zastupitelstva 18. října 2006. Současně děkují spoluobčanům za podporu své práce v uplynulém volebním období 2002 - 2006.

Foto: Z. Celá

Zajímavá čísla

Celkem se do volební soutěže pustilo 156 kandidátů, z toho 121 mužů a 35 žen. Nejmladšími byli dva 19letí lidé, jeden za KDU-ČSL, druhý za Stranu zelených. Nejstaršími byli dva 79letí za strany Sdružení pro město Svitavy a KDU-ČSL. Největší skupinou byli šedesátníci a starší - 42.

Volební účast

rok voleb	počet voličů	počet vyd. obálek	účast v %
1994	13 140	7 472	56,86 %
1998	13 606	5 344	39,28 %
2002	14 043	4 933	35,13 %
2006	13 944	5 377	38,56 %

Získané mandáty

Volební strana	Rok voleb			
	1994	1998	2002	2006
Česká strana sociálně demokratická	4	5	4	6
Důchodci za životní jistoty	2			
Koalice - ČSNS a DŽJ		1		
Koalice - KDS, KAN a ODS	3			
Koalice - SPR-RSČ a SDČR	1			
Komunistická strana Čech a Moravy	3	4	4	3
Křesťanská a demokratická unie - Českosl. strana lidová	2	2	2	2
Levý blok	2			
Občanská demokratická aliance	1			
Občanská demokratická strana		3	4	6
Sdružení - US a NK		1		
Sdružení pro město	8	9	12	9
Strana zelených		1		
Počet mandátů celkem	26	26	26	26

Žáci a studenti překvapili: jsou mezi nimi velké talenty

Pokračování ze str. 1

Do literární soutěže žáci zaslali básně, básnické soubory, prozaické práce (eseje, povídky, reportáže) na téma „*Žiji ve městě*“. Do odborné soutěže „*Svitavy - město na českomoravském pomezí*“, mohli žáci přihlásit původní práce z oblasti historie, přírodních či společenských věd, techniky, ekonomiky, průzkumy, učební pomůcky, prezentace apod., a to ve vztahu k městu Svitavy.

„Sešlo se více literárních prací, převažovaly básničky, ale objevily se i pohádky s regionálním námětem, přepracované pověsti, pokusy o reportáže, rozhovory a povídky. Soutěžily dokonce dva komiksy,“ vypočítává Milan Báča. Nejvíce literárních pokusů - 34 - přihlásila ZŠ nám. Míru. Odborných prací bylo 19, od dvoustránkových až po díla o několika desítkách stran. Některé by mohly být vydány jako samostatné publikace. „Porotu zaujaly práce Gabriely Šimkové

o dějinách ochotnického divadlnictví, elektronická prezentace historie Svitav od Antonína Bence, práce Vladimíra Velešíka mladšího, která se věnovala problematice okresní péče o mládež ve Svitavách v letech 1918 až 1938. Nadchla také práce historického kroužku ZŠ Felberova o Záviši z Falknštejna, která již knižně vyšla, a práce Petra Dvořáka o Moravském Lačnově či o českém spolko- vém životě ve Svitavách v letech 1918 - 1938. Z přírodovědně zaměřených prací porotu potěšila především práce Jakuba Vrány, který zachytil ptačí rok na svitavských rybnících,“ pochválil Báča.

Organizátoři soutěže počítají ještě s vydáním sborníčku nejlepších literárních prací. Redakční rada Našeho města se dohodla na tom, že nejlepší díla nebo jejich části představí na stránkách měsíčníku jako seriál od nového roku. Se zajímavou myšlenkou přišli někteří učitelé po skončení soutěže. Přáli by si, aby nebyla poslední

svého druhu a že by se její další ročník měl uskutečnit už příští rok. Zdenka Celá

Vítězné práce (v literární soutěži se hodnotily práce ve třech a v odborné soutěži ve dvou věkových kategoriích):

Kateřina Mašlánová (vloni ZŠ Sokolovská ul., nyní gymnázium) a **Markéta Volečková** (nyní gymnázium) - „Příběh našeho strašidylka Emilka“

Eliška Kratochvílová (ZŠ Felberova ul.) - „Jak Svitavy dostaly jméno?“

Martin Sojka (gymnázium) - „Žiji ve městě“

Antonín Benc (gymnázium) - „Historická knížka města Svitavy“

Gabriela Šimková (gymnázium) - „Kapitoly z dějin českého ochotnického divadlnictví ve Svitavách po roce 1945“

Jakub Vrána (gymnázium) - „Ptačí rok na svitavských rybnících“

Milan Báča

Soud zkrásněl a odborníci si toho všimli Oceněn byl i pavilon akutní medicíny

Ve čtvrtek 2. listopadu 2006 se bude v budově Okresního soudu ve Svitavách konat „Den otevřených dveří“ určený zejména pro žáky a studenty svitavských základních a středních škol. Budou mít možnost seznámit se s budovou, která v nedávné době získala ocenění v soutěži Stavba roku a zejména budou mít příležitost poznat soudce okresního soudu a prostředí, ve kterém pracují. Budovu soudu si mohou přijít prohlédnout i ostatní občané.

JUDr. Bohumil Kotala

Budova soudu získala Čestné uznání v kategorii Stavby občanské vybavenosti v soutěži Stavba roku 2006 Pardubického kraje. Obdržela je za citlivé propojení rekonstruovaného a nově realizovaného objektu. Cenu převzal osobně předseda soudu JUDr. Bohumil Kotala a blahopřál mu též starosta Václav Koukal v roli zastupitele Pardubického kraje.

Významnou zprávou je i to, že druhé místo v soutěži Stavba roku v této kategorii získala modernizace pavilonu akutní medicíny Nemocnice ve Svitavách.

Výsledky soutěže, kterou vyhlásil Pardubický kraj ve spolupráci s Českou komorou



autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě (ČKAIT) a Svazem podnikatelů ve stavebnictví v ČR, vzala na vědomí i Rada Pardubického kraje. Slavnostní vyhlášení výsledků se uskutečnilo 3. října 2006 v jednacím sále rady. **-zc-**

Kraj se zavázal, že pomůže zastavit velkou vodu

Pardubický kraj se ústy radního pro venkov a životní prostředí Petra Šilara zavázal podpořit zpracování komplexního posudku návrhů investičních akcí, které požadují obce pro větší zabezpečení občanů a majetku proti velké vodě. To je nejdůležitější závěr schůzky starostů obcí správního obvodu Svitavy. Uskutečnila se 17. října 2006 a zúčastnili se jí také zástupci Krajského úřadu Pardubického kraje, Povodí Moravy, Povodí Labe, Zemědělské vodohospodářské správy a Lesů ČR. Společný cíl zněl: posoudit návrhy obcí ke zvýšení protipovodňové ochrany.

Setkání obcí regionu s odborníky iniciovalo město Svitavy, které se rozhodlo rozšířit ochranu proti povodním na celé správní území, tedy na území všech 27 obcí. „V září 2006 jsme dokončili sumarizaci 53 návrhů obcí, které byly předány k posouzení správcům dotčených vodních toků. Jejich zástupci prezentovali svá stanoviska právě na této schůzce,“ připomněl starosta Václav Koukal.

Komplexní posudek návrhů investičních akcí bude souviset s pozemkovými úpravami, změnou hospodaření na zemědělských pozemcích, protierozním opatřením a zhodnocením vlivu na významné krajinné prvky. Proto bude pracovní skupina rozšířena o zástupce Pozemkového úřadu a Agentury ochrany přírody. „Zároveň byly stanoveny termíny pro zpracování podkladů k oslovení

odborných firem, které by měly do poloviny prosince 2006 předložit cenové nabídky na zpracování návrhů protipovodňové ochrany,“ vysvětlil Marek Antoš. Podle něho by komplexní posudek měl být hotov do října roku 2007 tak, aby bylo možné požádat o podporu na akce pro jejich uskutečnění v roce 2008. Obce budou muset pro realizaci protipovodňových opatření ještě zpracovat projekty k územnímu rozhodnutí a stavebnímu povolení.

Zdenka Celá



Václav Koukal a krajský radní Petr Šilar.

Mikroregion

Projekt Integrovaný systém nakládání s odpady - sběrné dvory Svitavska směřuje k cíli. Jeho investorem je Mikroregion Svitavsko a v současné době se vybírají dodavatelé. Akce bude spolufinancována z evropských zdrojů, z Operačního programu Infrastruktura, a dokončena bude v listopadu 2007.

Projekt má dvě části: výstavbu 17 sběrných dvorů v obcích a městech po celém okrese Svitavy a dále dodávku kontejnerů a techniky pro nakládání s odpady pro dalších více než 30 obcí okresu. Rozpočet obou částí je 51 mil. Kč a Mikroregion Svitavsko získal na realizaci příslib dotace ve výši téměř 47 mil. Kč.

Zástupci obcí předpokládají, že do konce října bude předseda mikroregionu moci podepsat smlouvy s dodavateli a zahájit vlastní realizaci. Investice výrazným způsobemlepší možnosti separace odpadů v regionu a přispěje ke zlepšení životního prostředí nás všech.

Josef Halamka

Přijeli na zkušenou

Ve dnech 12. a 13. 10. navštívila svitavský region početná skupina starostů Mikroregionu Moštěnka. Jde o vesnický mikroregion z Přerovska, jehož zástupci hledali inspiraci a zkušenosti s rozvojovými projekty, především s projekty využívající podporu evropských fondů. Záměrně si vybrali region Svitavska a nejbližšího okolí, protože u nás uskutečňujeme a připravujeme mnoho zajímavých projektů a místní samospráva má s přípravou projektů již bohaté zkušenosti.

Starosty přijali na radnici starosta Václav Koukal a místostarostka Marcela Sezemská.

Po rozhovorech navštívili společnost LIKO SVITAVY a.s., kde jim byl prezentován projekt Integrovaný systém nakládání s odpady - sběrné dvory Svitavska. (O tomto projektu píšeme na jiném místě tohoto NM).

Další projekty představil starostům Mikroregionu Moštěnka v budově muzea a galerie vedoucí investičního odboru Milan Oblouk. O hospodářském vývoji a změnách, jež město prodělalo v posledních letech, pak hovořil historik Radoslav Fikejz. Hlavním představovaným projektem bylo bezesporu multifunkční centrum Fabrika, na kterém hosty upoutala především jeho komplexnost a také náročnost celé přípravy.

Město Svitavy a Svitavsko se prezentovaly jako velice dynamický region, kde jsou samosprávy schopné připravit a uskutečnit i velice náročné a rozsáhlé projekty. Svitavsko se tak již stává inspirací pro další regiony.

Josef Halamka

Bezpečný byt: k dispozici jsou rady i samolepka

Komise pro prevenci kriminality Rady města Svitavy připravila ve spolupráci s Odborem sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Svitavy a Městskou policií Svitavy preventivní opatření s názvem **Bezpečný byt**. Pro zájemce jsou k dispozici rady a zajímavá samolepka. Obdobné projekty byly s úspěchem uskutečněny v řadě měst České republiky.

Záměrem opatření je prostřednictvím sociálních pracovníků a strážníků poučit především osaměle žijící seniory o nebezpečí, které jim hrozí ze strany podvodníků. Ti se pomocí nejrůznějších úskoků a fint pokoušejí vloučit do jejich bytů, kde následně využijí nepozornosti nájemníka a pokoušejí se odcizit peníze nebo jiné cennosti. Výjimkou bohužel není ani násilné chování s nejvážnějšími následky. Podvodníci obvykle spoléhají na bezmeznou důvěřivost starších lidí, kteří si ani nedovedou představit, že by se mohlo jednat právě o podvodníka nebo zloděje.

Nejčastějšími fintami těchto pachatelů bývají nejrůznější „výhodné“ prodeje (nádobí, nožů, košíků, drobných elektrospotřebičů nebo knih apod.). Podvodníci se také často vydávají za pracovníky provádějící revize a kontroly



elektroinstalací, plynu, vody, komínů, radiátorů apod. Dalšími používanými úskoky jsou oznámení o nejrůznějších výhrách nebo i nehodách a problémech někoho z rodinných příslušníků, kterého si podvodníci již dříve zjistili. Velmi často bývají bohužel úspěšní...

Sociální pracovnice a městští strážníci v následujících dnech navštíví některé osaměle žijící seniory a osobně je upozorní na hrozící nebezpečí. Poradí jim, jak se bezpečně chovat při jednání s neznámými osobami, které se pokouší vstoupit do jejich bytu třeba i pod naléhavou záminkou.

Na dobré rady však člověk obvykle rychle zapomíná. Proto město věnovalo peníze na výrobu samolepek ve formě poutavého obrázku, který sociální pracovnice a strážníci nalepí na obě strany vstupních

dveří do bytu lidí, které o bezpečném chování poučili. Zvenku bytu samolepka upozorňuje potenciálního pachatele, že se pokouší vloučit do bytu osoby, která byla na toto nebezpečí upozorněna a se zásadami bezpečného chování seznámena. Zkušenosti z jiných měst, kde toto opatření už uvedli do praxe, jasně dokazují, že má na potencionální podvodníky poměrně silný účinek.

Nechtělí totiž příliš riskovat. Druhá samolepka, umístěná na dveřích z vnitřní strany bytu, základními radami a kontakty na tísňové linky upozorní na nutnou ostražitost a může pomoci včas zabránit bezmyšlenkovitému otevření dveří.

Samolepky s radami a kontakty si zájemci mohou vyzvednout kdykoliv bezplatně na služebnách republikové nebo městské policie ve Svitavách nebo v pracovní době na odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Svitavy či v informačním centru na náměstí Míru. Naší snahou je nabídnout možnost využít samolepku všem, kteří o ni projeví zájem. **Opatrnosti není v tomto případě nikdy dost.**

Za KPPK Erich Stündl, koordinátor prevence kriminality

Víme, že Váš čas je drahý

Řada institucí a úřadů zavedla v poslední době jako službu veřejnosti odbavovací systém, spočívající ve vydávání lístků s pořadovým číslem klienta. Takový systém ale bohužel neumožňuje vyhnout se dlouhému čekání. Pouze odstranění potřeby sledovat, kdo přišel dříve a kdo později. Odstraní také nutnost rychlého startu k příslušnému okénku, aby občan nebyl nějakým vykutáleným číperkou předběhnut, jak se to občas stává tam, kde odbavovací systém není, ale nic víc.

Městský úřad ve Svitavách podobný odbavovací systém do současné doby nepoužíval především proto, že se na žádném pracovišti pravidelně netvořily dlouhé fronty. V současné době ale úřad připravuje možnost objednat se na určitou hodinu v neúřední den prostřednictvím rezervčního systému na webových stránkách města - www.svitavy.cz. Chceme těm, kteří jsou zvyklí hospodaření s vlastním časem aktivně ovlivňovat, nabídnout možnost objednat se **na konkrétní hodinu v úterý, čtvrtek nebo pátek a ihned po příchodu si bez čekání vyřídit svoji záležitost.**

Předpokládám, že v průběhu měsíce listopadu bychom tento systém odzkouše-

li na pracovišti odboru vnitřních věcí, kde se přijímají žádosti o cestovní doklady. Právě zde se v souvislosti s přechodem na nový typ cestovních dokladů od 1. 9. prodloužila lhůta odbavení jednoho občana na 15 - 20 minut. Snadno si tedy lze spočítat, že občan, který přijde a je čtvrtý v pořadí, může čekat i celou hodinu, než přijde na řadu. A příčina není v pomalosti úředníka, ale v počtu úkonů, které s vyřízením žádosti souvisejí a v jejich časové náročnosti. Každý si svého času vážíme a samozřejmě nestojíme o to, aby s ním bylo plýtváno dlouhým čekáním přede dveřmi kanceláří, mimo jiné i na našem úřadě.

Pokud se rezervační systém osvědčí (a já osobně pevně věřím, že ano), rád bych tuto nabídku postupně rozšiřoval i na ostatní činnosti a ostatní odbory úřadu. Dovedu si představit, že by v budoucnu rezervní systém umožnil ve výjimečných případech vyřízení věcí na úřadě i v mimopracovní době nebo např. i v sobotu. Může se stát, že při realizaci uvedeného záměru „narazíme“ na dosud netušené problémy. Nicméně platí, že každý problém se při dobré vůli zúčastněných dá řešit a překonat.

Bc. Lubomír Dobeš, tajemník úřadu

Lotyšši ve Svitavách

28. září 2006 přijela do Svitav jednáctičlenná lotyšská delegace, ve které byli zastoupeni policisté a zástupci měst Riga a Talsi. Předtím strávila několik dní v Londýně, kde čerpala zkušenosti z programu community policing. V rámci mezinárodní spolupráce měli lotyšští policisté zájem seznámit se s fungováním community policing v České republice.

Ministerstvem vnitra a zástupci Otevřené společnosti, o.p.s. Praha byly doporučeny právě Svitavy, kde tento program probíhá právě jeden rok. Dopoledne na Obvodním oddělení Policie ČR Svitavy delegaci uvítal ředitel Policie ČR Správy Východočeského kraje plk. JUDr. Petr Příbyl. Odpoledne byli přivítáni starostou města Svitav Václavem Koukalem na radnici, kde je koordinátor prevence kriminality Erich Stündl seznámil s programy prevence kriminality, které ve městě probíhají od roku 1998. Lotyšští kolegové dostali informace o dosavadních výsledcích se zkušenostmi z programu community policing.

-ms-

Podzimní svoz nebezpečných odpadů nebude

Svoz nahrazují sběrná místa

Od letošního podzimu bude proto na základě získaných zkušeností nahrazen systém mobilního svozu nebezpečných a velkoobjemových odpadů komplexní službou poskytovanou sběrnými místy odpadu společnosti LIKO SVITAVY a. s. (překladiště odpadu, sběrné suroviny, středisko LIKA na ul. Tolstého).

Do těchto středisek mohou občané odvést určené druhy odpadů bezplatně tak, jako při bývalých mobilních svozech. Obsluha zařízení, která bude v tomto období rozšířena, zde odpady od občanů převezme.

Samozřejmě jsme nezapomněli na starší občany, kteří si nemohou vlastními silami zajistit odvoz odpadů. Tito mohou požádat o odvoz odpadů ze svého domu (bytu) a po vzájemné dohodě a podle časových možností využití dopravních prostředků společnosti LIKO jim bude vyhověno.

Mobilní svoz odpadů ze zeleně bude probíhat beze změn a to v termínu 6. - 10. listopadu.

Proč jsme upustili od svozu nebezpečných a velkoobjemových odpadů?

Mobilní svoz nebezpečných a velkoobjemových odpadů připravila před lety společnost LIKO SVITAVY a. s. po dohodě s odborem životního prostředí MěÚ Svitavy jako zásadní změnu systému nadstandardní služby obyvatelům. Byl provozován několik roků v jarních (duben) a podzimních (říjen) měsících. S postupným narůstáním množství sebraných odpadů však vznikly a prohlubovaly se zejména následující problémy.

Občané nepřinášeli odpady v dohodnutých termínech, ale s několikadenním předstihem. Z tohoto důvodu vznikal na stanovištích značný nepořádek, docházelo ke znehodnocování a ničení odpadů, na některých místech došlo k úniku nebezpečných odpadů z poničených nebo řádně nezajištěných obalů s těmito odpady. Na stanovišti parkoviště před restaurací Družba v dubnu dokonce zasahoval Hasičský záchranný sbor. Na stanovištích byla ukládána celá okna, která se stala oblíbeným terčem rozbíjení a tím možným zdrojem poranění, zejména dětí. Docházelo k rozebírání některých odpadů (zejména elektrozařízení - televize, rádia, počítače, ledničky, chladničky) a odnášení vybraných součástí. Komplikoval se tak nově zaváděný systém zpětného odběru elektrozařízení. Podmínkou bezplatného zpětného odběru elektrozařízení je totiž jeho kompletnost. Pokud je elektrozařízení neúplné, nepodléhá systému bezplatného zpětného odběru a za jeho odstranění se musí platit.

Mobilních svozů využívali bohužel také anonymně i podnikatelé, kteří za své odpady musí normálně platit.

Od letošního podzimu tedy nastala již výše popsaná změna.

Mimořádné rozšíření provozních dob sběrných míst (LIKO SVITAVY a. s.) Období: 6. - 11. listopadu 2006

	Areál sídla firmy LIKO SVITAVY a. s. (Tolstého 13)	Sběrné suroviny (V Zahrádkách)	Překladiště (Olomoucká)
Po 6. 11. - Pá 10. 11.	8:00 - 17:30	8:00 - 17:30	8:00 - 17:30
So 11. 11.	8:00 - 13:00	8:00 - 13:00	- - -

Druhy přijímaných odpadů:

Překladiště - velkoobjemový odpad
Areál sídla LIKO SVITAVY a. s. - velkoobjemový odpad, nebezpečné odpady
Sběrné suroviny - velkoobjemový odpad, nebezpečné odpady

Druhy odebíraných odpadů

Nebezpečný odpad: ledničky, mrazničky, televizory, zářivky, akumulátory (včetně elektrolytu), monočlánky, upotřebené oleje, barvy, lepidla, ředidla, spotřební chemie z domácností, vyřazené léky, znečištěné textilie, železné nebo plastové obaly znečištěné škodlivinami

Velkoobjemový odpad: za velkoobjemový odpad je považován odpad komunální

povahy, který nelze uložit do svozové nádoby na komunální odpad. Jedná se tedy o vyřazené kusy nábytku, koberce, lina, staré matrace, dětské kočárky apod.

Do velkoobjemového odpadu nepatří asfaltové lepenky, eternit, stavební suť, okna, bytová jádra.

Ve sběru velkoobjemového odpadu budou odebírány i staré oděvy, textilie a obuv.

Ukládání výše uvedených odpadů, je pro občany zdarma. Stavební odpady (stavební suť, asfaltové lepenky, eternit, bytová jádra, okna) do této služby nejsou zahrnuty. V omezeném množství je možné tyto odpady předat na překladišti odpadu, jejich uložení bude občan hradit.

Pavel Čermák, OŽP

Likvidace autovraků zdarma

V současné době je ve Svitavách jediná firma, která provádí sběr autovraků. Jedná se o firmu SD KOVOŠROT s. r. o. Brno, provoz Svitavy - Průmyslová 9. Zde může občan a právnická osoba odevzdat autovrak včetně provozních náplní (oleje, brzdové kapaliny) a jiných nebezpečných součástí. **Provozní doba je v pondělí až pátek od 6:00 do 14:00 hodin.**

Občan a právnická osoba obdrží potvrzení o převzetí autovraku (v souladu s vyhláškou č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady), které předloží při odhlášení vozidla na odboru dopravy Městského úřadu Svitavy. Firma SD KOVOŠROT tyto autovraky nelikviduje sama, ale odváží je do Metalšrotu Tlumačov.

Od konce září letošního roku došlo ze strany SD KOVOŠROT s. r. o. k velmi příjemné změně. **Oproti předcházejícímu období, kdy byl sběr zpoplatněn částkou 1 000,- Kč, provádí firma sběr autovraků (osobní i nákladní automobily pro občany i právnické osoby zdarma).**

Doufáme proto, že se již nebudou vyskytovat takoví občané nebo právnické osoby, kteří by autovrak odložili v přírodě, na parkovištích apod. a tím znečišťovali životní prostředí a obtěžovali ostatní spoluobčany.

Pavel Čermák, OŽP

Celoplošná deratizace

Od 1. 11. do 11. 12. 2006 bude provedena další celoplošná deratizace na území celého města Svitavy.

Město zajistí deratizaci v domech ve svém vlastnictví, ve školách, školních jídelnách a na plochách veřejné zeleně. Akci zadalo již osvědčené odborné firmě SERVIS 3xD z Olomouce. Deratizaci městské kanalizace zajistí s. r. o. VODA A SPORT prostřednictvím odborné firmy Miloš Krejsa DDD.

Ve druhé etapě v březnu 2007 budou doplněny nástrahy a zakopány díry na plochách veřejné zeleně. Aby byla deratizace úspěšná, opět vyzýváme, aby se jí zúčastnily i další organizace: bytová družstva, firmy a podnikatelé. Uvítáme, když se připojí také obyvatelé rodinných domů a deratizaci provedou buď pomocí prostředků zakoupených v drogeriích nebo prostřednictvím některé odborné firmy. Před položením nástrah je nezbytné provést účinná opatření proti vniknutí hlodavců a vyčistit objekty od nepotřebných předmětů a zbytků rostlinného a živočišného původu, aby neskýtaly pro hlodavce zdroj potravy. Případné otázky zodpoví a další podrobné informace podají pracovníci odboru životního prostředí MěÚ Svitavy. **OŽP**

ZIMA se blíží, zásobte se včas posypovým materiálem. Technické služby města Svitav nabízí dodávku písku, drtě na zimní údržbu. Materiál je možno odebrat volně ložený, pytlovaný. Po dohodě můžeme zajistit dopravu. Více informací na telefonu 736 752 632. **-ph-**

Třicet let svitavské turistiky

Byla to doba dálkových pochodů. Společný pobyt v přírodě byl takřka módou a „dálkoplazové“ se předháněli v počtu zdolávaných kilometrů. Psal se rok 1976 a při svitavské TJ byl založen oddíl turistiky.

Od počátku byl o turistiku ve Svitavách velký zájem a na ustavující schůzi 29. listopadu bylo zaregistrováno 95 členů. A že to tenkrát rozjeli!

Činnost byla opravdu pestrá - výlety pěší i na kole, v zimě na běžkách, besedy se zajímavými lidmi, pořádání turistických plesů, zájezdů. Nechyběla ani vysokohorská turistika. Soutěžilo se v počtu odšlapaných a na kole ujetých kilometrů, plnil se Svi-Pin (svitavský odznak zdatnosti).

Hned v dalším roce byl založen oddíl mládeže Zelenáči a později oddíl Zálesáci. I pro ně turistika nabízela úplně jiné využití, než tehdy bylo běžné. Děti to moc bavilo a dospělí vlastně taky. Mnozí z našich odchovanců dodnes vedou mládež v rámci Asociace turistických oddílů mládeže (ATOM).

Čas utíkal, doba se měnila a svitavská turistika také. Po mnoha desetiletích byla obnovena činnost Klubu českých turistů. Oddíly mládeže se zapojily do ATOMu. Počet členů se snížil.

Nyní slavíme třicáté výročí a při tom bilancujeme. Ze zakládajících členů nám zbyli již jen tři - Marie Dědičová, Dáša Dvořáková a Vilda Stich (viz foto L. Samuelové). Od loňska pořádáme vždy na podzim „Memoriál svitavských turistů“. Na něm vzpomeneme na ty, kteří již s námi jít nemohou (v tomto roce přibyl k předcházejícím šesti MUDr. O. Pětroš).

Avšak nejsme pesimisty! Odbor má nyní 45 členů a naše činnost je stále pestrá. Pořádané akce částečně změnily svůj charakter (nelezeme již na Gerlach), ale stále jsou zajímavé. Pořádáme jednodenní i vícedenní turistické a poznávací zájezdy. Chodíme na vycházky a výlety. Naše „FIT babičky“ dokonce každou sobotu. Jejich vitalitu a zájem o poznávání můžeme my mladší jen obdivovat a závidět. Každý měsíc se setkáváme v Nadaci J. Plívy, kde trochu schůzujeme, ale hlavně besedujeme. Jsme partou lidí, kteří si stále mají co říct a kterým je spolu dobře. V poslední době k nám přibýlo i několik mladších členů a tak věříme, že turistika a společný pobyt v přírodě se pro Svitaváky opět stane vyhledávanou zábavou.

Věra Stichová, předsedkyně KČT



Informační místa



Od 1. června 2006 mají podnikatelé možnost obrátit se se svým problémem na InMP nejen osobně, telefonicky či e-mailem, ale i prostřednictvím elektronického formuláře umístěného na adrese <http://inmp.komora.cz>, zde kromě samotného požadavku vyplní i své kontaktní údaje a zvolí libovolné RM, na které je požadavek poté odeslán. Zároveň si podnikatel zvolí způsob obdržení odpovědi na svůj dotaz - písemně na jím zadaný e-mail nebo si řešení osobně vyzvedne na RM (kontaktní údaje na RM obdrží v e-mailu potvrzujícím přijetí jeho požadavku). Více informací o projektu InMP získáte na internetové adrese <http://www.komora.cz> nebo prostřednictvím RM ve Svitavách a jeho expozitury v Litomyšli, Moravské Třebové a Poličce - <http://www.ohksvitavy.cz>, tel.: 461 568 239, fax: 461 568 240, e-mail: RMSvitavy@inmp.cz.

ZŠ Riegrova děkuje

Členové Rady a zastupitelé Města Svitavy schválili pro naši základní školu v rozpočtu na rok 2006 jako jediné základní škole investiční prostředky ve výši 3 300 tis. Kč na zateplení a rekonstrukci některých částí tělocvičny.

A tak prosím HLÁSÍME: úkol je splněn, je hotovo!

- nebudeme mít v zimě v tělocvičně jen 14 stupňů, nebo naopak v létě 35
- nebude nám padat skelná vata stropními podhledy na hlavu
- a budeme nejenom my, ale všichni, kdo naši tělocvičnu využívají, mít dobře osvětlenou celou herní plochu

Tímto si tedy dovoluujeme poděkovat členům Rady města, zastupitelům a samozřejmě vedení Města Svitavy za to, že nám umožnili tento problém řešit. Díky Vám všem.

Pernicová Jana, ředitelka školy

Esperantisté se chlubili s historií našeho města

V říjnu pořádal Klub přátel esperanta ve Svitavách tradiční setkání. Sjelo se téměř 30 esperantistů z Prahy, Šumperka, Žamberka, Červené Vody, Pardubic, Chropyně, Rudoltic, České Třebové, Litomyšle a Poličky.

Celé sobotní dopoledne 14. 10. se jim věnoval městský historik Radoslav Fikejz. Ukázal kostel Svatého Jiljí a historické hrobky na místním hřbitově a seznámil návštěvníky

s historií a pověstmi. Zajímavý výklad o životě Valentina Oswalda Ottendorfera a jeho knihovně přednesl na výstavě, která v současné době probíhá v městském muzeu. Jsou zde i knihy zachráněné z židovské synagogy, která byla Němci vypálena během druhé světové války. Nejstarší kniha pochází z 2. poloviny 16. století. Všichni mohou tuto výstavu občanům Svitav doporučit.

V objektu pedagogicko-psychologické poradny jsme si prohlédli kroniku města. Šumperský esperantista Kvido Janík odborným výkladem doprovodil svůj videozáznam z cesty po Střední Americe.

Zástupci jednotlivých kroužků se pochlubili se svou činností a plánovala se setkání na příští rok.

Libuše Dvořáková

Zimní stadion před novou sezónou

Zimní sezóna se blíží a zimní stadion ve Svitavách přinese další vylepšení.

Pro lepší výhled diváků na hrací plochu byly upraveny tribuny - byly zvýšeny o 1 m a posunuty směrem k hrací ploše. Tím se zlepšil výhled na plochu přes instalovaná skla mantinelů, která často bránila výhledu kvůli námraze. Dalším vylepšením bude doplnění osvětlení plochy. Budou vyměněna původně ponechaná stará halogenová světla za nová výbojková, čímž se zlepší světelné podmínky pro samotné hokejisty. Tento

efekt bude umocněn nabělením celé podkladové betonové plochy.

Úpravy jsou financovány z provozních prostředků Vody a sport a na další vylepšení stadionu přijde řada později, neboť výstavba šaten či zastřešení bude vyžadovat vysoké finanční náklady. Drobnými změnami projde i stánek s občerstvením, jehož provozovatel zbudoval samostatné sociální zařízení.

Provoz stadionu bude zahájen - podle počasí - v průběhu listopadu a pracovníci VODA A SPORT s. r. o. Svitavy se těší na Vaši návštěvu. **-zr-**

Úspěchy svitavských modelářů

Členové Modelklubu Svitavy se v srpnu a září zúčastnili dvou závodů mistrovství ČR v kategorii upoutaných modelů a ani v jednom se rozhodně neztratili. První ze závodů se konal 23. - 24. srpna v Havířově v kategorii F2D Combat. V dobře připraveném a organizovaném závodě zvítězil člen našeho modelklubu Martin Zahálka a stal se tak mistrem republiky pro rok 2006. Další naši členové Dalibor Toman a Václav Zahálka skončili na třetím a pátém místě.

Ve dnech 9. a 10. září se v Hradci Králové konalo další mistrovství České republiky, a to v kategoriích F2D (akrobati), US (upoutané školní modely) a UR20 a UR25 (rychlostní modely). V první den mistrovství

soutěžili naši členové v kategorii US-žáci. Milan Meisl obsadil druhé místo, Pleh Ondřej třetí a Marek Berger páté místo. V juniorech s velkým odstupem zvítězil Tomáš Weis a stal se tak v této kategorii mistrem republiky pro rok 2006 a druhý svitavský junior Jiří Palán obsadil velmi pěkné třetí místo. V seniorech obsadili naši členové Pavel Weis druhé a Jaroslav Paleček páté místo. Tyto úspěchy podpořili v kategorii UR25 Josef Hladký druhým a Jan Melík třetím místem.

Myslím, že rozhodně nepřeháníme, když řadíme náš svitavský modelklub v těchto kategoriích mezi nejúspěšnější v republice. **-zr-**

V semifinále ČR jsou čtvrté

V Jablonci nad Nisou se 23. září 2006 sešlo 9 nejlepších družstev z atletických krajských přeborů Pardubického, Královéhradeckého, Libereckého a Středočeského kraje. Velkého úspěchu dosáhlo družstvo juniorek Svitav, které obsadilo výborné 4. místo a jenom 12 bodů je dělilo od postupu do finále. Svitavské atletky maximální obětavostí všech svých závodnic kompenzovaly nevýhodu, kterou oproti ostatním družstvům mělo, totiž že čtyři její členky jsou ještě zátkyně (Jana Ehrenbergerová, Lenka Dosedělová, Veronika Štěrbová a Zuzana Vlčková), a tak nemohly startovat ve svých nejsilnějších disciplínách. Přesto však výsledky každé z děvčat i celkový výsledek je výborný a především je příslibem pro sezónu 2007.

Lenka Dosedělová byla naší nejvíce bodující závodnicí a úspěšně zvládla i premiéru na 400 m ve velice dobrém čase (64,00). Ve skoku dalekém (484) ji nedošlapy připravily nejméně o 20 cm a tím i lepší výsledek. Na dvoustovce se s Verčou Čermákovou vítězně poprala o šesté místo. Škoda, že jako zátkyně nemohla nastoupit na překážkové běhy.

Veronika Čermáková se nezalekla role naší sprinterské jedničky a tuto úlohu v běhu na 100 m plně potvrdila. Dobrá forma ji

v silném protivětru vynesla čtvrté místo a osobní rekord (13,68). Výrazné zlepšení potvrdila i v běhu na 200 m.

Irena Oupicová byla naší „pilnou včeličkou“ a zaslouženě v pomyslném hodnocení úspěšnosti našich závodnic získala třetí místo. Tři osmá místa a na závěr štafeta 4 x 400 m Irču pořádně prověřily.

Zuzana Vlčková běžela velice pěkně a takticky závod na 1500 m (5:12,01), kde dokázala držet krok se závodnicemi až o 4 roky staršími. Výborné čtvrté místo bylo příjemnou bodovou vzpruhou. Zuzka také nastoupila v závěrečné štafetě 4 x 400 m.

Kateřina Švecová dobrovolně zvolila „dábelskou“ kombinaci tří „čtvrtek“ a velice úspěšně ji zvládla. A to lépe, než samotná Katka očekávala.

To, že **Jana Ehrenbergerová** byla naší nejmladší závodnicí nebylo na její výkonnosti vůbec znát. Osobní rekordy v dálce (478) a v běhu na 100 m (14,31) potvrdily, že se starších soupeřek vůbec bát nemusí.

Vrhačská specialistka **Iva Pechancová** úspěšně zvládla boj s nervozitou v kladi-vu a v hodně pravidlům neodpovídajícím vrhačském sektoru zabojovala (28,91 m).

Pokračování na str. 8

Městská policie informuje

Neosvětlení cyklisté hazardují

Strážníci průběžně kontrolují cyklisty na neosvětlených kolech. Přestupek cyklisty, který byl poprvé přistižen bez světla, řeší strážníci většinou domluvou. Pokud se ale dopouští přestupku opakovaně, musí počítat s finančním postihem. Dne 4. 10. 2006 např. vyřešili strážníci 4 přestupky cyklistů.

Kontroly „tabákového zákona“

Tzv. „Tabákový zákon“ platí již desátý měsíc, ale někteří občané dosud nepřestali svým zlovykem obtěžovat okolí. Strážníci městské policie kontrolují dodržování některých ustanovení tohoto zákona, např. zákaz kouření na veřejných místech, která jsou nástupišti veřejné hromadné dopravy nebo zákaz kouření mimo vyhrazený prostor v zařízeních společného stravování. Za porušení zákona hrozí postih jak fyzické osobě, tak provozovateli restauračního zařízení. Většinou kouřící občané při spatření policistů cigaretu uhasí, nicméně při kontrole dne 6. 10. 2006 na autobusovém nádraží byly zjištěny tři osoby, které na těchto místech kouřily. Tentokrát řešili strážníci přestupky domluvou.

Je čím se pochlubit

Dne 28. 9. 2006 navštívili Svitavy zastupci městské a státní policie z Lotyšských měst Rigy a Talsi. Důvodem setkání bylo předání zkušeností v rámci projektu „Community Policing“.

Policie ČR ve Svitavách je jedním ze 7 měst v ČR, která se do tohoto programu aktivně zapojila. Hosty velmi zajímala práce policistů i strážníků v obvodu, včetně personálního zajištění a technického vybavení.

Dobrá práce obsluhy kamer

27. 9. ve 20:45 hod. byl na záznamu kamery zachycen muž, který na autobusovém nádraží znečišťoval veřejné prostranství vylepováním plakátů. Vyslaná hlídka městské policie mu za přestupek uložila blokovou pokutu a nařídila úklid plakátů.

Bodový systém

V současné době se objevují diskuse, že řidičům na silnicích po zavedení bodového systému otrnulo. Přestože kontrola dopravy není hlavní náplní činnosti strážníků, předali příslušným správním orgánům cca 158 oznámení o uložení blokové pokuty za přestupek spadající do bodového systému. Je to zejména nedodržení povolené rychlosti a různé nerespektování zákazů vjezdu. Strážníci též předali několik řidičů, kteří před jízdou požíli alkoholické nápoje, k řešení Policii ČR. Také odhalili několik případů, kdy neměl řidič řidičské oprávnění.

Karel Čupr, velitel



Členky štafety 4 x 100 m Karolína Vaňková, Jana Ehrenbergerová, Veronika Čermáková a náhradnice Aneta Kalášková.

Pozor změna

Připomínáme, že od 1. 5. 2006 došlo v Nemocnici ve Svitavách ke změně ústavní pohotovostní služby na ORL oddělení (ušní, nosní, krční). Služba na ORL oddělení byla nahrazena příslužbou lékaře s odborností ORL s tím, že především pro ambulantní potřeby bude ve všední den tento lékař standardně fyzicky přítomen v době 15:30 - 19:30 hodin; v sobotu, neděli a svátky 8:00 - 14:00 hodin. **MUDr. Pavel Havíř**

Hřbitov o dušičkách

V souvislosti se dnem Památky zesnulých bude na svitavském hřbitově prodloužena provozní doba. Ve dnech 27. 10. 2006 až 8. 11. 2006 bude hřbitov otevřen od 8:00 do 20:00 hodin.

Oznámení ÚSP

Ústav sociální péče Svitavy, T. G. Masaryka 33, oznamuje všem občanům, že na základě nového zákona se od 1. 1. 2007 změnil název Ústavu sociální péče Svitavy na Domov na rozcestí Svitavy.

Burza

Burza filatelie, pohlednic a různého sběratelského materiálu se koná 4. listopadu 2006 od 7:30 do 11:30 v Bílém domě ve Svitavách.

Distribuci

zajišťuje firma Lubomíra Pospíšila. S nerosvonalostmi v doručování se obraťte na telefon 608 024 585. Příští číslo vyjde 30. 11. 2006.

V semifinále ČR jsou čtvrté

Pokračování ze str. 7

Ocenění si Iva zaslouží také za pomoc ve štafetě na 4 x 400 m.

Jana Gottwaldová prožívala závody jako na houpačce. Nejprve strach z běhu na 100 m př. vystřídala hned po doběhu velká radost z pěkného pátého místa (19,13) a „osobáku“. Trocha smůly se na Janu nalepila v trojskoku, kde při shodném výkonu (975 cm) o jejím nepostoupení do finále rozhodl až druhý kratší pokus.

Karolína Vaňková stejně jako Iva úspěšně zvládla neregulární kladivářský sektor

(25,35 m) a obětavě si vyzkoušela disciplínu, na které se chce zaměřit pro příští sezónu - hod oštěpem a sprint ve štafetě 4 x 100 m.

Ještě zákyně **Veronika Štěrbová** házet diskem umí a opět tuto skutečnost potvrdila šestým místem (28,60 m). Potěšitelné především je, že patří mezi naše nejlepší technicky házející diskařky.

Zdeňka Štelčíková v dálce „netrefila“ ani v jednom z pokusů prkno a tak zůstala na nebodovaném místě. Úspěšně však zabodovala ve štafetě na 4 x 100 m.

Ohlédnutí za letním putováním



Svitavští senioři se v červnu zúčastnili třetího rekreačního pobytu v Peci pod Sněžkou, který organizoval Domov - penzion pro důchodce města Svitavy. Každý den vyráželi na zdravotní procházky.

Foto: Lenka Jurenová

Pozvánka na sportovní akce v listopadu

- SO 4. 11. Kopaná:** TJ Sy - Ústí nad Orlicí (9:30 st. a 11:45 ml. - KP dorost, stadion Míru)
Basketbal: TJ Sy - BK Pelhřimov (18:00 - III. liga muži, hala Na Střelnici)
- Ne 5. 11. Basketbal:** TJ Sy - Tesla Pardubice (9:30 - III. liga muži, hala Na Střelnici)
 TJ Sy „B“ - Skuteč (11:30 - VČO muži, hala Na Střelnici)
Kopaná: TJ Sy „B“ - Letohrad (9:30 st. a 11:15 ml. - KP žáci, hřiště Lány)
 TJ Sy „B“ - Vysoké Mýto „B“ (14:00 - I.B tř. muži, hřiště Lány)
- Volejbal:** TJ Sy - Sp. Polička (10:00 - KP kadetky, tělocvična ZŠ Felberova)
Šachy: ŠK Sy „A“ - Sp. OEZ Letohrad (9:00 - salonek restaurace ASTRA)
- So 11. 11. Volejbal:** TJ Sy „A“ - Prech. Přerov (10:00 - 2. liga ženy, hala Na Střelnici)
Hokejbal: 1. HBC Sy - Polička (14:00 - 2. NHbL muži, hřiště Lačnov)
Basketbal: TJ Sy - Proton Zlín (17:00 - liga st. dorostu hala Na Střelnici)
- Ne 12. 11. Šachy:** ŠK Sy „C“ - ŠK Sy „B“ (9:00 - budova ČSTV, Kpt. Nálepky 39)
Basketbal: TJ Sy - Přerov (13:00 - liga st. dorostu hala Na Střelnici)
- So 18. 11. Hokejbal:** 1. HBC Sy - Česká Třebová (9:00 a 12:00 - MČR žáci, hřiště Lačnov)
 1. HBC Sy - Prachovice (14:00 - 2. NHbL muži, hřiště Lačnov)
Basketbal: TJ Sy - TU Liberec (18:00 - III. liga muži, hala Na Střelnici)
- Ne 19. 11. Basketbal:** TJ Sy - TJ Jičín (10:00 - III. liga muži, hala Na Střelnici)
Ne 26. 11. Šachy: ŠK Sy „B“ - Sokol Němčice (9:00 - budova ČSTV, Kpt. Nálepky 39)
Volejbal: TJ Sy - Jiskra Litomyšl (10:00 - KP kadeti, hala Na Střelnici)